
ОТЧЁТ
Главы Администрации сельского поселения   Сейтяковский  сельсовет муниципального района Балтачевский  район Республики Башкортостан 
за 2020 год
                   
Уважаемые депутаты, жители  сельского поселения Сейтяковский  сельсовет, гости и приглашённые!
       В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2020 год. В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательствами, Уставом сельского поселения, регламентом администрации сельского поселения Сейтяковский  сельсовет и была направлена на решение вопросов местного значения. Сегодня мы подводим итоги, чем жил СП Сейтяковский сельсовет в  непростом 2020 году. Определим задачи сельского поселения на 2021 год, ориентиром будут задачи, которые поставил в своем ежегодном Послании Глава Республики Башкортостан  Радий Фаритович Хабиров к Государственному Собранию – Курултаю республики. Они направлены на рост качества жизни, повышение рождаемости, доходов граждан, усиление поддержки семей, заботы материнства и детства ,развитие сфер образования, здравоохранения , спорта и молодежи.   В прошлом году мы впервые столкнулись с масштабной пандемией, вызванной вирусом Ковид 19, но даже в этот тяжелейший год у нас есть достижения.
 Важнейшей задачей для нас в ближайшие годы является освоение неиспользуемых «пустующих» земель. Задачи 2021 года привлечение инвесторов для занятий фермерским хозяйством. Район всяческий готов помощь желающим открыть свой бизнес, свое дело. Существуют грантовые  поддержки начинающим фермерам. Есть над чем задуматься и просто решаться, есть у нас на территории очень трудолюбивые, решительные ребята, которые смогут реализоваться. Приятно назвать , что сегодня в администрации района в каждый четверг проводятся  предпринимательские часы. 2021 году хочется уверять присутствующих , что желающих участвовать в подобных часах найдутся и из нашей территории.   На территории работают три ИП;  ИП Муллахметова Лилия Фидаевна.- торговля, ИП Валиев Ильшат Фавзиевич  оказывает услуги по производству изделий из бетона для использования в строительстве. ООО « Стандарт» магазин «Гранд» - руководитель Хусаенова Лилия Фаритовна. Этого очень мало.  
     На территории сельского поселения расположены 5 населенных пунктов: село Сейтяково, деревни Староямурзино, Ново и Стародюртюкеево, Чурапаново.  Зарегистрировано 985 граждан, из них 703 граждан постоянно проживающих на территории сельского поселения. Население стремится благоустроить свои  дома, подворья, на глазах хорошеют улицы, деревни. На сегодняшний день на  территории сельского поселения имеются 505  дворов, из которых 148 пустующих.
     Совет сельского поселения Сейтяковский  сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2019 года из 7 депутатов, в 2020 году на дополнительных выборах было избрано 3 депутата, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают все 7 депутатов.
Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 10  нормативно - правовых актов:
        Деятельность Совета сельского поселения  на протяжении всего 2020 года строилась в тесном  сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Балтачевский  район, районной прокуратурой, службами и организациями, расположенными на территории района и сельского поселения.
Важнейшими задачами нашей работы являются создание необходимой нормативной правовой базы для эффективной деятельности сельского поселения, его социально-экономического развития, успешного решения вопросов обустройства сельского поселения, укрепление социальной защищенности жителей.  
Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.
Необходимо помнить всему депутатскому корпусу сельского поселения, что мы должны сделать все от нас зависящее для создания хороших условий для жизни наших избирателей, интересы которых мы представляем в Совете сельского поселения. Хотелось бы видеть более активную работу и в 2021 году.
Главным финансовым  инструментом для достижения стабильности социально – экономического развития сельского поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.
Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части и основными источниками его пополнения являются:
- налог на доходы физических лиц;
- налог на имущество физ. лиц;
- земельный налог;
        Исполнение бюджета СП за  2020 год в части поступления собственных доходов  выглядит таким образом:
- НДФЛ - при плане в 72500,00 рублей ., поступление  - 64541,51  руб., выполнение плана – 89,02%; 
- налог на имущество -  при плане 338400,00 руб., поступление 238632,49 руб., выполнение – 70,52_%;       
- земельный налог       при плане 760000,00 руб.,    поступление  582498,03 руб., выполнение – 76,64_%;  
 - земельный налог с физических лиц       при плане 297000,00 руб.,    поступление  295028,19 руб., выполнение – 99,34%;  
- земельный налог с организации       при плане 463000 руб.,    поступление  287469,84 руб., выполнение – 62,09%;           
- госпошлина   при плане                       3000,00 руб.    поступление 3000,00 руб., выполнение – 100%;          
- ЕСХН  при плане 16200,00 руб., поступление  16254,60 рублей, выполнение 100,34 %
Итого:        при  плане          1 190 100 ,00руб.  выполнение  904926,63 руб.
         Исполнение бюджета в части поступления собственных доходов, таким образом, на сегодняшний день составляет 76,04%.
          
АНАЛИЗ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
        Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями. За истекший год в администрацию сельского поселения  обратилось 47 человек с различными вопросами (чаще всего жители обращались по вопросам благоустройства, ремонт улиц, уличного освещения, вырубка старых деревьев, о бродяжничестве собак,  очистке от снега улиц и т.д.)  Выдано 910 справок. Все вопросы мы старались решать своевременно, по письменным обращениям граждан направлялись ответы, а решение некоторых вопросов остались на контроле.
           За отчетный период  не смогли мы провести  традиционные  встречи жителей с депутатами Совета, депутатом райсовета,  специалистами администрации, представителей общественных организаций из-за пандемии коронавируса- Соvid-19.
             В течение года Главой сельского поселения было издано 55 постановлений и  63 распоряжения по основной деятельности, 20 распоряжений по личному составу, необходимых для работы администрации поселения. За 2020 год совершено 14 нотариальных действия – это удостоверение доверенностей, завещаний, подлинности подписей.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.
        На территории Сельского поселения зарегистрированы 3 индивидуальных предпринимателя- это ИП Муллахметова  Л.Ф., ИП Валиев И.Ф., ООО «Стандарт», руководитель Хусаенова Лилия Фаритовна, а также на территории функционирует  ООО «Агропродукт»-кафе «Замок», директором которого является Хайруллина Алсу Файзельхаяновна, ООО "КЕРАМИКА", ООО "БАЛТАЧЕВСКИЙ СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК", ООО «Правда», руководителем хозяйства является Фаритов Ф.Н. На сегодняшний день имеется в производстве 411 голов КРС, в том числе дойных коров 210 голов, 201 голов молодняка. Обрабатывается  2,5 тысяч га, урожайность с одного гектара 26,2 ц. зерновых. На производстве работает  11 человек, во время уборочных работ до 15 человек. Работают до 25 единиц техники, в том числе трактора и грузовые автомобили. Хозяйство активно обновляет свой тракторный парк. В 2020 году приобрел зерноуборочный комбайн « Акрос 595 плюс», борону цепную « БР-12», рулоновоз «ПРТ-10», лучильник дисковый «ЛДГ -15», посевной агрегат химической обработки, оборудованный автоматическим подруливающим устройством.
Одно  крупнейшее предприятие – ООО «Мичуринский», исполнительным директором которого является Тимиргалиев Рифкат Равилович. Имеется в производстве 20 730 голов свиней, работают 90 человек.

  Большую помощь  личным подсобным хозяйствам в сохранении поголовья скота, недопущения случаев заболевания  домашних животных опасными инфекционными заболеваниями оказывает Балтачевская  участковая ветеринарная лечебница. Благодаря своевременному выполнению профилактических прививок и обработок на территории не зарегистрировано ни одного случая заражения опасными болезнями животных. 

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА
             Рождаемость  идет на спад, и создается тревожная демографическая ситуация. На протяжении ряда лет в сельском поселении сохраняется тенденция превышения смертности над рождаемостью. В 2020 году родились 4 ребенка, а число умерших составило 18 человек. 
Государством принимается ряд мер по выправлению демографической ситуации и увеличению рождаемости. Одним из новых дополнительных мер является единовременная социальная выплата молодым семьям в размере 300 тысяч рублей. Средства направляются на улучшение жилищных условий при рождении  ребенка.
На территории имеется  16 многодетных семей,
        из них 9 семей с тремя  детьми; 
из них 4 семьи  с четырьмя детьми;
из них 2 семьи  с пятью  детьми;
из них 1 семья с шестью  детьми;
3  опекунские семьи, в которых воспитываются 6 опекаемых, 1приемная  семья в которой воспитываются 3 детей.
На сайте  Администрации  сельского поселения  размещены все нормативно-правовые акты, фотоматериалы и другая информация о деятельности сельской администрации поселения.
Администрация продолжает вести учет всех землевладений и землепользований граждан в бумажном, электронном  виде - похозяйственный учет.

                                                   ЭКОЛОГИЯ
Вопросы экологии и санитарного состояния для нашего поселения всегда были одним из важных направлений деятельности. В целях улучшения экологической обстановки на территории сельского поселения в летнее время регулярно  проводятся субботники .
 Но к сожалению, остаётся невысокой экологическое воспитание населения, ведь все несанкционированные свалки – это работа наших жителей, при возможности мы стараемся находить виновников и заставлять их убрать за собой, но не всегда удаётся их выявить и поэтому очистка ложится на плечи бюджетных работников.
На территории сельского поселения имеются 4 свалки, но они несанкционированные.  У нас  организован сбор и вывоз мусора. По сельскому поселению в 2020 закуплено и установлено 45  контейнеров на сумму 675000 рублей, 9  контейнерных площадок на сумму 551022,20 рублей по целевой программе "Государственное комплексное развитие сельских территорий на 2020-2025 годы"

БЛАГОУСТРОЙСТВО                                   
Указом  Главы Республики Башкортостан  от 17.10.2019  № УГ-341 2020 год был  объявлен  в Республике Башкортостан «Годом эстетики населенных пунктов» 
  Одним из важнейших вопросов является благоустройство населенных пунктов. Это те проблемы, с которыми мы сталкиваемся ежедневно: уличное освещение, состояние наших дорог, содержание мест захоронения,  санитарное состояние наших придомовых территорий  и многое другое чему необходимо уделять время, внимание и самое главное нужны средства. С весны до осени организуются субботники  совместно  с   организациями и учреждениями сельского поселения. В работу по благоустройству в этом году были внесены коррективы в связи с эпидемией коронавируса.  Многие мероприятия пришлось ограничить. Но, несмотря на это, работы не прекращались и проводились с соблюдением всех мер безопасности.  
Одним из наиболее актуальных проблем было дорожное покрытие и освещение улиц. За прошлый год  мы провели работы  по грейдированию улиц:
- произведен капитальный ремонт моста  по улице М.Гареева   в с.Сейтяково – на сумму 495026  рублей, подрядчик  ООО «Агропродукт». 
- очистка и содержание дорог в зимнее время – заключен  договор  СПК-колхоз  им. Куйбышева, на сумму 203,800 рублей 
- грейдирование улиц  по сельскому поселению - на сумму  23400 рублей
- скашивание сорной травы – на сумму 12800,00 рублей 

        На благоустройство территории:
- уличное освещение (за потребление электроэнергии – 200 000 рублей);
- сельэнерго – 35054,40 рублей.  По уличному освещению  можно сказать следующее - постоянно проводятся работы по восстановлению рабочего состояния неисправных, недействующих осветительных приборов или замене их на новые приборы.
В с.Сейтяково  уличных точек –62, д.Староямурзино - 10 , д.Новодюртюкеево-3 , д .Стародюртюкеево – 6, д.Чурапаново- 5.Всего - 86 точек по сельскому поселению;
- на санитарно – химическое и бактериологическое  исследование воды- 7764,00 рубля;
- на приобретение бензотриммера  для скашивания травы – на сумму 8574,00 рубля 
- приобретены строительные материалы для ограждения    территории родника  с.Сейтяково на сумму 48976,00 рублей
- приобретены строительные материалы для ограждения  аллеи « Слава» на сумму 35910,00 рублей
- приобретены строительные материалы для ремонта  моста через реку «Шады»  в деревне Стародюртюкеево  на сумму 39000,00 рублей; а также строительные материалы для ограждения сада «Безопасность» на сумму 15030,00 рублей.
- приобретены  хоз. товары (эмали, растворитель, краска, лампочки и т.д.) на сумму 32494,30 рублей;
- изготовлены информационные таблички для установки на контейнерных площадках на сумму 13151,60 рублей 
-приобретены светодиодные светильники и розеточный таймер  на сумму 9725,00 рублей

 При поддержке Всероссийской политической партии « Единая Россия» в рамках проекта «Реальные дела» был установлен памятник  участникам ВОВ в д.Чурапаново на сумму 114000.00 рублей. 
Хочу выразить огромную благодарность всем, кто участвовал в данной работе.  
Все средства, заложенные в бюджет сельского поселения, направлялись и использовались по целевому назначению.
Кроме того, хочется выразить слова благодарности организаторам субботников при ограждении кладбищ в деревне Чурапаново, в особенности Валиева Магдана, села Сейтяково ( Гаянова Ильдара хэзрэтэ, Саяповой Гульфизы), а также жителям за оказанную материальную помощь в благом деле.

ОБРАЗОВАНИЕ
 На территории сельского поселения функционирует муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение основная  образовательная школа и детский сад «Аленушка»   с.Сейтяково. Педагогический коллектив  и воспитатели являются опорой администрации сельского поселения во всех проводимых мероприятиях, проводят родительские собрания, учителя посещают дома учащихся, работают с неблагополучными семьями, ведут разъяснительную работу событий в мире, в республике, районе, среди населения.  Как учителя, учащиеся и родители справились со сложившейся сложной обстановкой  выступит  директор школы Ибрагимова Р.В.

     В с.Сейтяково   имеется  мечеть - имам-хатыбом  является Гаянов Ильдар Иксанович. Все религиозные мероприятия в мечети  прошли в санитарно–эпидемиологической обстановке. 
                                                 


МАЛЫЙ БИЗНЕС
Малый бизнес – небольшая часть экономики нашего поселения. Он обеспечивает формирование конкурентной среды, самозанятость населения и стабильность налоговых поступлений. На территории СП имеются 4 торговые точки, которые обеспечивают население продуктами питания и предметами первой необходимости. Ассортимент в магазинах разнообразный, цены доступные. В с.Сейтяково накануне 2020 года открыла свои двери торговая точка « Гранд» - добротное, компактное здание, для отоваривания населения, также торжественно распахнул свои двери магазин « Минимаркет», который является яркой достопримечательностью  в центре села. Желаем индивидуальным предпринимателям процветания и финансового благополучия. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, демография 
	В 2020 году на плечи работников здравоохранения легла очень большая нагрузка. Чтобы сохранить здоровье односельчан в период пандемии коронавирусной  инфекции наши медработники   продолжали активную работу, за что им  человеческое спасибо. Самое главное сейчас это сделать прививку и надеемся,  что все мы обретем  собственный иммунитет, дальше коллективный.  Радий Фаритович Хабиров объявил 2021 год- годом здоровья и активного долголетия. Перед нами поставлена задача – снизить смертность! Медосмотры всех работающих граждан  должны быть обязательны,  возобновляем всеобщую диспансеризацию. Мы   должны уделять укреплению здоровья всех поколении. Не плохо наши односельчане любят скандинавскую ходьбу, пешую прогулку, плавание, лыжи, и тд. 
     Медицинскую помощь населению  оказывает  сельская врачебная амбулатория, которая начала функционировать в новом современном, благоустроенном здании, построенная по нацпроекту «Здравоохранение». Выражаем огромную благодарность руководству  Республики и района, что населению сельского поселения, представилось возможным получать медицинскую помочь на должном уровне.
Содокладчик, фельдшер сельской врачебной амбулатории, Садриева Э.П более конкретно ознакомит нас с состоянием дел на территории.
Уменьшается численность населения трудоспособного возраста, молодежь в  деревнях не остается, растет доля пожилого  населения. Надеемся что программа модернизации первичного звена здравоохранения, стартующая в 2022 году, о которой говорил в своем послании Р.Ф. Хабиров будет способствовать снижению смертности и повышению доступности медпомощи.  


КУЛЬТУРА.

 2020 год был ознаменован важной исторической датой -75 летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 годов.  Прошел районный фестиваль народного творчества «Салют Победа» среди сельских поселении. Млад и стар внес вклад в это серьезное мероприятие. Была организована прекрасная выставка, и яркий концерт , который прошел на одном дыхании. Мы выступили достойно и были награждены дипломами. В сфере культуры проведено мероприятия к 90 -летию района. На территории поселения было организовано массовое мероприятие «Чылтрап аксын чишмэлэр», где участвовали представители администрации района и талантливые выходцы из деревни.  Отчет в виде  фото и видеоматериалов регулярно  выставляются в сети интернет. Пользуясь случаем,  хочется поблагодарить  самых активных  участников художественной самодеятельности, в мероприятиях за их участие в культурно-досуговой работе клуба.
   Сельскую  библиотеку, всего посетило  около 420 абонентов. Библиотека работала в стационарном и нестационарном режиме.

        На территории сельского поселения функционирует почтовое отделение. Одним из основных показателей, работы которого это распространение печатной продукции на обслуживаемом участке.  Подписка газет прошла удовлетворительно, благодаря учреждениям и работникам бюджетной сферы. Претензий к работе почтовиков у населения нет. Почтальоны добросовестные, ответственные,   корреспонденция доставляется подписчикам своевременно. 

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
         Вопрос  пожарной безопасности  - одно из важнейших задач, которые  стоят перед сельским  поселением. 
При сельском поселении создана комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности (ЧС и ОПБ) из сотрудников сельского поселения и газовой службы  из 14 человек.
В 2020 году комиссией был произведен подворный обход жителей 357 дворов в рамках операции «Жилище-2020» на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, проведен инструктаж под роспись. Особое внимание уделялось группам  риска, в которые вошли злоупотребляющие алкоголем, неблагополучные, семьям с детьми, одиноко проживающие престарелые граждане.
Очень отрадно, что одиноким престарелым гражданам, старше 55 лет и детям до 7 лет выдаются пожарные извещатели. У нас по сельскому выдано всего 141 извещатель. На балансе сельского поселения имеется пожарный автомобиль. Всеми силами мы стараемся содержать автомашину в хорошем  состоянии. 
  - 12 000,00 - за  ГСМ для  пожарной машины;
-   8000,00 – на приобретение запасных частей;
 - 36540,00 копеек на зарплату  водителя пожарной машины, удержание на сумму 16842, 00 копеек;

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА
Укрепление   правопорядка  -  это   одно   из   важнейших   направлений   деятельности администрации сельского поселения. Этот вопрос, хоть и, принимается комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и правонарушениями, остается одним из основных.   В прошлом году сохранились в целом положительные тенденции в стабилизации и оздоровлении криминальной обстановки в сельском поселении. В сельском поселении приняты и реализуются целевые программы социальной  направленности. Реализуются законодательства по социальной защите отдельных категорий населения.  В 2020 году в здании клуба создано помещение для участкового уполномоченного полиции. Произведен текущий ремонт на сумму 117 093 рубля.
За одинокими престарелыми гражданами, которые нуждаются в постороннем уходе, закреплены волонтеры.
            Работает  женсовет и совет ветеранов. Они стали активными помощниками депутатов Совета и сельского поселения. 
Наши старосты  – это общественные лидеры из числа наиболее уважаемых и успешных местных жителей, которые помогают населению своей деревни в решении различных социальных вопросов.
    Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие сельского  поселения. Мы не должны быть равнодушны к тому, как будут выглядеть наши дома и улицы, хочется, чтобы забота по улучшению облика нашего сельского поселения  стала потребностью жизни каждого жителя. Только при таком подходе мы сможем сделать наше сельское поселение  чистым, уютным, благоустроенным и комфортным для проживания.

Проблемные вопросы по сельскому поселению
-  Ремонт  автомобильной дороги Сейтяково-Новодюртюкеево- Стародюртюкеево, протяженностью 7 км
-  Текущий ремонт  улицы Луговая  в с.Сейтяково .
-  Текущий ремонт сельского дома культуры  и библиотеки в с.Сейтяково  (замена электропроводки,покраска здания, замена  крыши)
-  Оградить кладбища в д.Староямурзино,Стародюртюкеево, Чурапаново( старое кладбище)
Газофицировать д.Староямурзино, д.Чурапаново, д.Новодюртюкеево, д.Стародюртюкеево          
-   Благоустроить родники,  находящиеся на территории сельского поселения
- Реконструировать памятник  участникам ВОВ в с.Сейтяково
В своем докладе я обозначила основные результаты развития сельского поселения в 2020 году и осветила те проблемы, над которыми следует поработать в первую очередь. Год был непростым, но нам удалось сохранить наработанные позиции. Мы должны сделать все, чтобы повысить уровень жизни населения, не допустить разрастания негативных явлений. Все это зависит от наших совместных действий, инициативы, настойчивости, профессионализма каждого. Уверена, что при таком подходе к делу, все поставленные задачи мы сможем решить и в текущем году.

2020 год для всех нас был тяжелым. Пусть 2021 год будет ясным, чистым и без потерь. Нынешний год объявлен в России Годом науки и технологии  и  в 
Республике Башкортостан – Годом здоровья и активного долголетия. Составлен  план мероприятий к году здоровья и активного долголетия.
 В сентябре текущего года в нашей стране пройдет всероссийская перепись населения. Мы должны оказать полную поддержку федеральной службе государственной статистики российской федерации, вести информационно разъяснительную работу среди населения, помогать переписчикам. На сегодняшний в АСП  день идут подготовительные работы со всеми домохозяйствами.
[bookmark: _GoBack]Осенью пройдут выборы Государственную думу РФ. Наша с вами задача- это 100% явка на выборы. Уверена, что 2021 год будет стабильными успешным. На территории сельского поселения живут замечательные люди, старательные и сильные старосты,  доброжелательные  трудоспособные депутаты Совета.
                          Уважаемые  депутаты и приглашенные! 
От лица АСП хочу поблагодарить администрацию района, лично уважаемого Субушева И.А., всех его заместителей, депутатов районного совета,  депутатов сельского поселения, руководителей всех организаций, коллективов, старост деревень,  жителей СП за сотрудничество  и помощь в решении важных проблем СП. Лично от себя – спасибо всем, кто работал со мной, помогал в ежедневной работе. Я лично буду работать, опираясь на пожелания и просьбы  своих жителей.
   Желаю всем здоровья, успехов в решении  поставленных  задач.
   Спасибо за внимание! 










