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Главы Администрации сельского поселения   Сейтяковский  сельсовет муниципального района Балтачевский  район Республики Башкортостан
за 2021 год
                   
Уважаемые депутаты, жители  сельского поселения Сейтяковский  сельсовет, гости и приглашённые!
       В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю Совету ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2021 год. В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательствами, Уставом сельского поселения, регламентом администрации сельского поселения Сейтяковский  сельсовет и была направлена на решение вопросов местного значения. Сегодня мы подводим итоги, чем жил СП Сейтяковский сельсовет в  непростом 2021 году. 
 
  На территории работают три ИП;  ИП Муллахметова Лилия Фидаевна- торговля, ИП Валиев Ильшат Фавзиевич -оказывает услуги по производству изделий из бетона для использования в строительстве. ООО «Стандарт» магазин «Гранд» - руководитель Хусаенова Лилия Фаритовна.  
     На территории сельского поселения расположены 5 населенных пунктов: село Сейтяково, деревни Староямурзино, Ново и Стародюртюкеево, Чурапаново.  Зарегистрировано 996 граждан, из них 703 граждан постоянно проживающих на территории сельского поселения. Население стремится благоустроить свои  дома, подворья, на глазах хорошеют улицы, деревни. На сегодняшний день на  территории сельского поселения имеются 497  дворов, из которых 133 пустующих.
     Совет сельского поселения Сейтяковский  сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2019 года из 7 депутатов, в 2020 году на дополнительных выборах было избрано 3 депутата, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают все 7 депутатов.
 Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение.        Деятельность Совета сельского поселения  на протяжении всего 2021 года строилась в тесном  сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района Балтачевский  район, районной прокуратурой, службами и организациями, расположенными на территории района и сельского поселения.
Важнейшими задачами нашей работы являются создание необходимой нормативной правовой базы для эффективной деятельности сельского поселения, его социально-экономического развития, успешного решения вопросов обустройства сельского поселения, укрепление социальной защищенности жителей.  
Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.
Необходимо помнить всему депутатскому корпусу сельского поселения, что мы должны сделать все от нас зависящее для создания хороших условий для жизни наших избирателей, интересы которых мы представляем в Совете сельского поселения. Хотелось бы видеть более активную работу и в 2022 году.
Главным финансовым  инструментом для достижения стабильности социально – экономического развития сельского поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.
Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части и основными источниками его пополнения являются:
- налог на доходы физических лиц;
- налог на имущество физ. лиц;
- земельный налог;
- госпошлина от оказания нотариальных услуг;
- единый сельскохозяйственный налог.

  Исполнение бюджета СП на 01.01.2022 года за 2021 год в части поступления собственных доходов  выглядит таким образом:
- НДФЛ - при плане в 91100 руб., поступление – 71 830 руб., выполнение – 78%;
- налог на имущество -  при плане 64 600 руб. - 65960 руб.,  выполнение – 102 %;
- земельный налог       при плане   902 100 руб. – 926 552 руб. выполнение – 102 %;
- госпошлина             при плане  2500 руб.  –   3520 руб.,  выполнение – 140 %;
- ЕСХН  при плане     7500 руб   – 7467 руб.,   выполнение – 99.5%

Исполнение бюджета в части поступления собственных доходов, таким образом, на 01.01.2022 года составляет  100%
          
АНАЛИЗ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
        Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями. За истекший год в администрацию сельского поселения  обратилось 24 человека с различными вопросами (чаще всего жители обращались по вопросам ТКО, благоустройства, уличного освещения, вырубка старых деревьев, о бродяжничестве собак,  очистке от снега улиц и т.д.). Выдано 1002 справки. Все вопросы мы старались решать своевременно, по письменным обращениям граждан направлялись ответы, а решение некоторых вопросов остались на контроле.
          В течение года Главой сельского поселения было издано 44 постановлений и  83 распоряжения по основной деятельности, 23 распоряжений по личному составу, необходимых для работы администрации поселения. За 2021 год совершено 21 нотариальных действия – это удостоверение доверенностей, завещаний, подлинности подписей.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.
        На территории Сельского поселения зарегистрированы 3 индивидуальных предпринимателя - это ИП Муллахметова  Л.Ф., ИП Валиев И.Ф., ООО «Стандарт», руководитель Хусаенова Лилия Фаритовна, а также на территории функционирует  ООО «Агропродукт» - кафе «Замок», директором которого является Хайруллина Алсу Файзельхаяновна, ООО "КЕРАМИКА"- Производство кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины, ООО "БАЛТАЧЕВСКИЙ СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК", 
ООО «Правда», Директор – заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан Фаритов Фидат Нуриханович. Основные производственные направления полеводство и животноводство. Общая  площадь  сельхозугодий  хозяйства  составляет  4331 га, в том числе: пашни 3141 га, сенокосы 526 га, пастбища 664 га. Средняя численность работающих ООО "Правда" - 15 человек.  Основной удельный вес продукции растениеводства в хозяйстве занимает производство зерна и кормов для общественного скота. На сегодняшний день имеется в производстве 410 голов КРС, в том числе дойных коров 130 голов, 209 голов молодняка. Обрабатывается  2,5 тысяч га, урожайность с одного гектара 14,2 ц. зерновых. Работают до 25 единиц техники, в том числе трактора и грузовые автомобили. Хозяйство активно обновляет свой тракторный парк. В хозяйстве приобретены- зерноуборочный комбайн « Акрос 595 плюс», борона цепная« БР-12», рулоновоз «ПРТ-10», лучильник дисковый «ЛДГ -15», посевной агрегат химической обработки, оборудованный автоматическим подруливающим устройством, израильская доильная установка с электронным молокопроводом.
 Одно  крупнейшее предприятие – ООО «Мичуринский», исполнительным директором которого является Тимиргалиев Рифкат Равилович. Имеется в производстве 20 730 голов свиней, работают 90 человек. Хочется выразить слова благодарности и признательности руководителю ООО «Мичуринский» за оказанную спонсорскую помощь в проведении мероприятий на территории нашего сельского поселения. 
  Большую помощь  личным подсобным хозяйствам в сохранении поголовья скота, недопущения случаев заболевания  домашних животных опасными инфекционными заболеваниями оказывает Балтачевская  участковая ветеринарная лечебница. Благодаря своевременному выполнению профилактических прививок и обработок на территории не зарегистрировано ни одного случая заражения опасными болезнями животных. 

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА
             Рождаемость  идет на спад, и создается тревожная демографическая ситуация. На протяжении ряда лет в сельском поселении сохраняется тенденция превышения смертности над рождаемостью. В 2021 году родились 5 детей, а число умерших составило 30 человек. 
Государством принимается ряд мер по выправлению демографической ситуации и увеличению рождаемости. Одним из новых дополнительных мер является единовременная социальная выплата молодым семьям в размере 300 тысяч рублей. Средства направляются на улучшение жилищных условий при рождении  ребенка.
На территории имеется  16 многодетных семей, 1 семья, где воспитывается 1 опекаемый ребенок
         из них 11 семей с тремя  детьми; 
из них 3 семьи  с четырьмя детьми;
из них 1 семьи  с пятью  детьми;
из них 1 семья с шестью  детьми;
1  опекунские семьи, в которых воспитываются 1 опекаемых, 1приемная  семья в которой воспитываются 6 детей.


                                                   ЭКОЛОГИЯ
Вопросы экологии и санитарного состояния для нашего поселения всегда были одним из важных направлений деятельности. В целях улучшения экологической обстановки на территории сельского поселения в летнее время регулярно  проводятся субботники.
 Но к сожалению, остаётся невысокой экологическое воспитание населения, ведь все несанкционированные свалки – это работа наших жителей, при возможности мы стараемся находить виновников и заставлять их убрать за собой, но не всегда удаётся их выявить и поэтому очистка ложится на плечи бюджетных работников.
На территории сельского поселения имеются 2 свалки, но они несанкционированные. Существующие несанкционированные свалки населенных пунктов мы должны ликвидировать путем вывоза их в лицензированные полигоны.  У нас  организован сбор и вывоз мусора. По сельскому поселению закуплено и установлено 45  контейнеров на 11 контейнерных площадках. В дальнейшем планируем металлические контейнеры заменить на пластиковые, так как неудобно их транспортировать.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Одним из направлений деятельности администрации сельского поселения являются вопросы санитарного состояния и благоустройства населенных пунктов. В течение  весенне-летнего и осеннего периода регулярно проводился обкос  внутри поселковых дорог, придомовых территорий. В рамках месячника по благоустройству прошли субботники по благоустройству, наведению чистоты и порядка. Уборка кладбищ, придомовой территории, территории учреждений и организаций, воинских мемориалов,  – далеко не полный перечень добрых дел наших односельчан. Только там, где люди активно берутся за работу не ожидая оплаты, при скромных бюджетных затратах можно достичь хороших результатов.
   
  Для решения проблем благоустройства требуется отлаженная система и рутинная работа,  но все же заботу о чистоте, должны проявлять сами жители. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 


РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ В 2021 ГОДУ СОСТАВИЛИ
3 млн. 916 тыс. 863руб., 
В 2021 году в поселении проводились следующие работы и мероприятия:

1.Расходы на содержание органов местного самоуправления составили
2 566 227 руб., в том числе:
- на оплату труда с отчислениями – 1млн  828 тыс.  868 руб.
- на закупку прочих товаров и услуг ( коммунальные платежи, обучение, ГСМ, программное обеспечение и т.д. на сумму 351 тыс. 458  рубля. 
- уплачено налогов на сумму 385 900 рублей 
2. - ГСМ, противопожарные мероприятия – 73 тыс 382 руб.
- очистка от снега и содержание дорог на сумму 230 315 руб
- за разработку проекта организации дорожного движения на сумму 64000 руб.
3. Расходы на воинский учет составили 96 тыс 800. руб, 
4. Расходы на благоустройство нашего поселения в 2021 году составили  
886 140 рублей, в том числе:
- оплата за услуги регионального оператора по обращению  с тко- 4099 руб
 -оплата уличного освещения, приобретение ламп,  светильников и  заключение договоров на их установку – 255 142 руб. 
-транспортные услуги 50 362 руб
- работа по отсыпке и установке водопропускных труб на сумму 73566 руб.
- оплата на изготовление адресных табличек на сумму 45200 руб
- оплата на строительные и хозяйственные товары на сумму 57 780 рублей 
Все средства, заложенные в бюджет сельского поселения, направлялись и использовались по целевому назначению.

  С 2018 года по сегодняшний день ведется целенаправленная работа по установке и обновлению памятников участникам великой Отечественной войны. Установлены памятники в деревнях Староямурзино, Стародюртюкеево,  Новодюртюкеево,  Чурапаново при поддержке Всероссийской политической партии « Единая Россия» в рамках проекта «Реальные дела». В 2022 году в рамках этого же проекта планируется капитальный ремонт памятника участникам ВОВ в с.Сейтяково. 
Призываю всех участвовать и вложить свой вклад в благое дело, в реконструкции памятника.
Кроме того, хочется выразить слова благодарности организаторам субботников в деревне Староямурзино, Сейтяково, Старо и Новодюртюкеево, Чурапаново  в особенности ( Шамыкаеву В.Н., Саяповой Г.М., Калиеву В.А., Изибаирову С.,К., Валиеву М.К.), а также жителям СП за участие в благоустройстве села.

ОБРАЗОВАНИЕ
 На территории сельского поселения функционирует муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение основная  образовательная школа и детский сад «Аленушка»   с.Сейтяково , где обучаются- 78 учеников и воспитываются 20 воспитанников детского сада. В школе функционируют  столовая,  спортплощадка,  спортзал, краеведческий музей.
   Педагогический коллектив  и воспитатели являются опорой администрации сельского поселения во всех проводимых мероприятиях, проводят родительские собрания, учителя посещают дома учащихся, работают с неблагополучными семьями, ведут разъяснительную работу событий в мире, в республике, районе, среди населения.  



ДУХОВЕНСТВО
     В с.Сейтяково   имеется  мечеть - имам-хатыбом  является Гаянов Ильдар Иксанович. Все религиозные мероприятия в мечети  прошли в санитарно–эпидемиологической обстановке. 

МАЛЫЙ БИЗНЕС
Малый бизнес – небольшая часть экономики нашего поселения. Он обеспечивает формирование конкурентной среды, самозанятость населения и стабильность налоговых поступлений. На территории СП имеются 3 торговые точки, которые обеспечивают население продуктами питания и предметами первой необходимости. Ассортимент в магазинах разнообразный, цены доступные. В с.Сейтяково работает торговая точка « Гранд» - добротное, компактное здание, для отоваривания населения, также магазин «Минимаркет», который является яркой достопримечательностью  в центре села и магазин «Экспресс» в деревне Староямурзино. Желаем индивидуальным предпринимателям процветания и финансового благополучия. 

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, демография
	В 2021 году на плечи работников здравоохранения легла очень большая нагрузка. Чтобы сохранить здоровье односельчан в период пандемии коронавирусной  инфекции наши медработники   продолжали активную работу, за что им  человеческое спасибо. Самое главное сейчас сохранить коллективный иммунитет. Всего получили вакцину - 378 человек, что составляет 58%   Перед нами поставлена задача – снизить смертность! Медосмотры всех работающих граждан  должны быть обязательны,  возобновляем всеобщую диспансеризацию. Мы   должны уделять укреплению здоровья всех поколении. Не плохо наши односельчане любят скандинавскую ходьбу, пешую прогулку, плавание, лыжи, и тд. 
     Медицинскую помощь населению  оказывает  сельская врачебная амбулатория которая начала функционировать в новом современном, благоустроенном здании, построенная по нацпроекту «Здравоохранение». Выражаем огромную благодарность руководству  Республики и района, что населению сельского поселения, представилось возможным получать медицинскую помочь на должном уровне. Участковым фельдшером сельской врачебной амбулатории работает Садриева Э.П. 
 Уменьшается численность населения трудоспособного возраста, молодежь в  деревнях не остается, растет доля пожилого  населения. Надеемся,  что программа модернизации первичного звена здравоохранения будет способствовать снижению смертности и повышению доступности медпомощи.  


КУЛЬТУРА.

В поселении Сейтяковский сельсовет функционирует Сейтяковский дом культуры  и  библиотека.  Работа учреждения направлена на достижение улучшения самодеятельного художественного творчества, внедрение в практику  досуговой деятельности разнообразных форм и методов работы с различными возрастными и социальными категориями населения. 
  За истекший период  2021  года  в  сельском доме культуры   проведено  48  культурно-массовых мероприятий, в основном в  онлайн  режиме,  количество просмотров составило более 15000 просмотров. 
Все проводимые мероприятия можно посмотреть в группах СДК Сейтяково в соц. сетях  ВКонтакте, Одноклассники. 
Наиболее значимые из них: праздничные концерты к 8 марта, 9  Мая, конкурсные программы ко Дню защитника Отечества, мероприятия к году Науки и технологий. Новый  формат работы позволил  взаимодействовать  с аудиторией в социальных сетях, на сайтах учреждения и с помощью бесплатных сервисов, которые позволили  оставаться на связи с посетителями, а также привлечь новых пользователей. 
   Пользуясь случаем,  хочется поблагодарить  самых активных  участников художественной самодеятельности, в мероприятиях за их участие в культурно-досуговой работе клуба.
   Сельскую  библиотеку, всего посетило  около 420 абонентов. Библиотека работала в стационарном и нестационарном режиме.

        На территории сельского поселения функционирует почтовое отделение. Одним из основных показателей, работы которого это распространение печатной продукции на обслуживаемом участке.  Подписка газет прошла удовлетворительно, благодаря учреждениям и работникам бюджетной сферы. Претензий к работе почтовиков у населения нет. Почтальоны добросовестные, ответственные,   корреспонденция доставляется подписчикам своевременно. 

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
         Вопрос  пожарной безопасности  - одно из важнейших задач, которые  стоят перед сельским  поселением. 
При сельском поселении создана комиссия по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности (ЧС и ОПБ) из сотрудников сельского поселения и газовой службы  из 13 человек.
В 2021 году комиссией был произведен подворный обход жителей 357 дворов в рамках операции «Жилище-2021» на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, проведен инструктаж под роспись. Особое внимание уделялось группам  риска, в которые вошли злоупотребляющие алкоголем, неблагополучные, семьям с детьми, одиноко проживающим престарелым гражданам.
Очень отрадно, что одиноким престарелым гражданам, старше 55 лет и детям до 7 лет, а также лицам , родившимся в период с 22 июня 1927 года по 3 сентября 1945 года, то есть «детям войны»,  инвалидам и ветеранам боевых действий выдаются пожарные извещатели. «Детям войны» выдано 64 извещателя. Формируется список выдачи инвалидам и ветеранам боевых действий. На балансе сельского поселения имеется пожарный автомобиль. Всеми силами мы стараемся содержать автомашину в хорошем  состоянии. 

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА
Укрепление   правопорядка  -  это   одно   из   важнейших   направлений   деятельности администрации сельского поселения. Этот вопрос, хоть и, принимается комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и правонарушениями, остается одним из основных.   В прошлом году сохранились в целом положительные тенденции в стабилизации и оздоровлении криминальной обстановки в сельском поселении. В сельском поселении приняты и реализуются целевые программы социальной  направленности. Реализуются законодательства по социальной защите отдельных категорий населения.  В здании клуба создано помещение для участкового уполномоченного полиции. 
За одинокими престарелыми гражданами, которые нуждаются в постороннем уходе, закреплены волонтеры.
            Работает  женсовет и Совет ветеранов. Они стали активными помощниками депутатов Совета и сельского поселения. 
Наши старосты  – это общественные лидеры из числа наиболее уважаемых и успешных местных жителей, которые помогают населению своей деревни в решении различных социальных вопросов.
Нынешний год объявлен в России годом культурного наследия народов России, в Республике Башкортостан – Годом модернизации профессионального образования, достойных условий труда и трудовых династий. 
В октябре 2021 года  в нашей стране прошла Всероссийская перепись населения. В сентябре прошли выборы в Государственную думу РФ. 
Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие сельского  поселения. Мы не должны быть равнодушны к тому, как будут выглядеть наши дома и улицы, хочется, чтобы забота по улучшению облика нашего сельского поселения  стала потребностью жизни  каждого жителя. Только при таком подходе мы сможем сделать наше сельское поселение  чистым, уютным, благоустроенным и комфортным для проживания.

Хочется также отметить проблемные вопросы по сельскому поселению
-  Ремонт  автомобильной дороги Сейтяково-Новодюртюкеево- Стародюртюкеево, протяженностью 7 км
-  Текущий ремонт  улицы Луговая  в с.Сейтяково .
-  Текущий ремонт сельского дома культуры  и библиотеки в с.Сейтяково  (замена электропроводки,покраска здания, замена  крыши)
-  Оградить кладбища в д.Староямурзино,Стародюртюкеево.
Газофицировать д.Староямурзино, д.Чурапаново, д.Новодюртюкеево, д.Стародюртюкеево          
-   Благоустроить родники,  находящиеся на территории сельского поселения
 - капитальный ремонт памятника участникам ВОВ в селе Сейтяково
В своем докладе я обозначила основные результаты развития сельского поселения в 2021 году и осветила те проблемы, над которыми следует поработать в первую очередь. Год был непростым, но нам удалось сохранить наработанные позиции. Мы должны сделать все, чтобы повысить уровень жизни населения, не допустить разрастания негативных явлений. Все это зависит от наших совместных действий, инициативы, настойчивости, профессионализма каждого. Уверена, что при таком подходе к делу, все поставленные задачи мы сможем решить и в текущем году.

2021 год для всех нас был тяжелым. Пусть 2022 год будет ясным, чистым и без потерь. 
На территории сельского поселения живут замечательные люди, старательные и сильные старосты,  доброжелательные  трудоспособные депутаты Совета.
                         
Уважаемые  депутаты и приглашенные!
От лица АСП хочу поблагодарить администрацию района, лично уважаемого Субушева И.А., всех его заместителей, депутатов районного Совета,  депутатов сельского поселения, руководителей всех организаций, коллективов, старост деревень,  жителей СП за сотрудничество  и помощь в решении важных проблем СП. Лично от себя – спасибо всем, кто работал со мной, помогал в ежедневной работе. Я лично буду работать, опираясь на пожелания и просьбы  своих жителей.
   Желаю всем здоровья, успехов в решении  поставленных  задач.
   Спасибо за внимание! 










