ОТЧЁТ

Главы Администрации сельского поселения

Сейтяковский сельсовет муниципального района Балтачевский район

Республики Башкортостан за 2022 год 
Уважаемые  депутаты, жители  сельского  поселения Сейтяковский сельсовет, гости и приглашённые!

В соответствии с Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» представляю ежегодный отчет о результатах деятельности Совета и Администрации сельского поселения за 2022 год. 

В отчетном периоде вся работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и республиканским законодательствами, Уставом сельского поселения, Регламентом администрации сельского поселения Сейтяковский сельсовет и была направлена на решение вопросов местного значения. Сегодня мы подводим итоги, чем жило сельское поселение в  непростом 2022 году, определим задачи сельского поселения на 2023 год.

   
Больше года Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада. С нашего сельского поселения участвуют в военной операции мобилизованные- рядовой Файзрахманов Ильгиз Русланович и офицер – Сафин Альфред Рамзавилевич, а также заместитель командира мотострелкового батальона Шарипов Руслан Альфитович, капитан Сафин Марсель Ильшатович, Набиуллин Рафис Лутфуллович, Садртдинов Данил Канифович, капитан Мусин Айдар Ахунянович, доброволец Лукманов Руслан Рафаелович, подполковник полиции Исламов Ринат Радмилович, майор, ветеран боевых действий – Валиев Расул Веняминович, который удостоен медалью Суворова, Бикбулатов  Александр Юрьевич, контрактник -Бадамов Руслан Фритович, братья Шамыкаевы Дмитрий и Винер Виловичи, Хаматнуров Альфис Ахнафович. Администрация сельского поселения, по мере возможности  уделяет  должное внимание семьям ребят, которые в данное время находятся в зоне специальной военной операции. Совместно со службой семьи Балтачевского района были вручены продуктовые наборы семьям мобилизованных участников специальной военной операции. ООО «Правда», по заявке родственников организовала выдачу фуража. Сотрудники школы организовали сбор денег в поддержку наших бойцов.
Сегодня также продолжается работа по сбору денежных средств и посылок нашим бойцам. Хочется верить, чтобы скорее наступили мирные времена и наши ребята вернулись  с Победой, живыми и здоровыми.  
                                                               ВОИНСКИЙ УЧЕТ
  Инспектором ВУС ведется постоянная работа по исполнению отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта. На территории сельского поселения проживают 3 вдовы участников Великой Отечественной войны. Живые участники Великой Отечественной войны, к сожалению отсутствуют. На территории с.Сейтяково проживают  3 человека, пребывающие в запасе, принимавшие участие в вооружённых конфликтах на территории Чеченской республики. По данным ВУС - граждан, пребывающих в запасе - 186 чел., из них - офицеры- 4 чел., 182- сержанты , матросы, мичманы, старшины, прапорщики, - граждане, подлежащие призыву- 25 чел., -граждане, подлежащие первоначальной постановке на воинский учёт – 7 человек.
     Но, несмотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации сельского поселения.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

На территории сельского поселения расположены пять населенных пунктов – с,Сейтяково. д.Староямурзино, д.Чурапаново, д.Стародюртюкеево, д.Новодюртюкеево.  Зарегистрировано   970 граждан, из них 942 граждан постоянно проживающих на территории сельского поселения, имеется 497 дворов, из которых 112 – пустующих.

     Совет сельского поселения Сейтяковский  сельсовет в действующем составе был сформирован на муниципальных выборах в сентябре 2019 года из 7 депутатов, в 2020 году на дополнительных выборах было избрано 3 депутата, представляющих интересы избирателей. На сегодняшний день работают все 7 депутатов.

 Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение.        
Деятельность Совета сельского поселения  на протяжении всего 2022 года строилась в тесном  сотрудничестве с Администрацией и Советом муниципального района  Балтачевский район, районной прокуратурой, службами и организациями, расположенными на территории района и сельского поселения.

Говоря об итогах отчетного года, мы смогли принять необходимые, на наш взгляд, достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие сельского поселения.

Необходимо помнить всему депутатскому корпусу сельского поселения, что мы должны сделать все от нас зависящее для создания хороших условий для жизни наших избирателей, интересы которых мы представляем в Совете сельского поселения. Хотелось бы видеть более активную работу и в 2023 году.

Главным финансовым  инструментом для достижения стабильности социально – экономического развития сельского поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет поселения.

Важную роль в бюджетной политике играет исполнение доходной части и основными источниками его пополнения являются:

- налог на доходы физических лиц;

- налог на имущество физ. лиц;

- земельный налог;

- госпошлина от оказания нотариальных услуг;

- единый сельскохозяйственный налог.

  Исполнение бюджета СП на 01.01.2023 года за 2022 год в части поступления собственных доходов  выглядит таким образом:

- НДФЛ - при плане в 94300 руб., поступление – 108 238 руб., выполнение – 115%;

- налог на имущество -  при плане 146 000 руб. – 146 888 руб.,  выполнение – 100 %;

- земельный налог       при плане   520 000 руб. – 536 139 руб. выполнение – 104 %;

- госпошлина             при плане  2630 руб.  –   2630 руб.,  выполнение – 100 %;

- ЕСХН  при плане     6634 руб   – 6634 руб.,   выполнение – 100%

- доход от использования имущества в виде аренды земельных участков при плане  127 436 руб.  –  161 069 руб.,  выполнение – 126 %;

Исполнение бюджета в части поступления собственных доходов, таким образом, на 01.01.2023  года  составило    при плане 1 017 000 ( один миллион 17 тысяч рублей)  выполнено 1 081 598  ( один миллион  81 тысяча 598 рублей), что составляет  106%.

АНАЛИЗ РАБОТЫ С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН
Одним из важнейших показателей эффективности работы Администрации является устойчивая, хорошо налаженная обратная связь с жителями. За истекший год в администрацию сельского поселения  обратилось 63 человека с различными вопросами (чаще всего жители обращались по вопросам ТКО, благоустройства, уличного освещения, вырубка старых деревьев, о бродяжничестве собак,  очистке от снега улиц и т.д.)  Выдано более 600 справок. Все вопросы мы старались решать своевременно, по письменным обращениям граждан направлялись ответы, а решение некоторых вопросов остались на контроле.

Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность депутатов Совета сельского поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было подготовлено и принято 23 нормативно - правовых акта. Обязательным условием эффективной работы администрации сельского поселения является максимальная открытость её деятельности, достоверность и доступность информации. Все нормативно правовые акты были обнародованы на досках информации в администрации сельского поселения, также вы можете с ними ознакомиться на официальном сайте сельского поселения Сейтяковский сельсовет в сети Интернет.

В течение года было издано 36 постановлений  и 70 распоряжений, необходимых для работы администрации поселения, совершено 21 нотариальных действий.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ.

        На территории сельского поселения зарегистрированы  индивидуальные предприниматели- 
-ИП Муллахметова  Л.Ф.,  магазин  «Минимаркет»

- ИП Валиев И.Ф., изготовление  железобетонных конструкций
- ООО «Стандарт», руководитель Хусаенова Лилия Фаритовна, 

 -ИП Губайдуллина Гульфина, магазин «Экспресс»,
 а также на территории функционирует  ООО «Правда»,  ООО« Мичуринский», ООО "КЕРАМИКА",  ООО «Агропродукт» - кафе «Замок», газораспределительная станция в деревне Староямурзино, ООО "БАЛТАЧЕВСКИЙ СОРТОИСПЫТАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК",
   ИП Халимов И.А,  ИП Садриев М.Ф., 
ИП Султанов У.М., асфальто – бетоный завод в деревне Староямурзино,  

ООО «Правда», Директор – заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан Фаритов Фидат Нуриханович. Основные производственные направления полеводство и животноводство. Общая  площадь  сельхозугодий  хозяйства  составляет  4331 га, в том числе: пашни 3141 га, сенокосы 526 га, пастбища 664 га. Средняя численность работающих ООО "Правда" - 15 человек.  Основной удельный вес продукции растениеводства в хозяйстве занимает производство зерна и кормов для общественного скота. На сегодняшний день имеется в производстве 410 голов КРС, в том числе дойных коров 130 голов, 208 голов молодняка. Обрабатывается  3141 га, урожайность с одного гектара 17 ц. зерновых. Работают до 16 единиц техники, в том числе трактора 11 единиц и грузовые автомобили – 6 единиц. Хозяйство активно обновляет свой тракторный парк. В хозяйстве приобретены- зерноуборочный комбайн «Акрос 595 плюс», израильская доильная установка с электронным молокопроводом, трактор МТЗ 1523.3
 Одно  крупнейшее предприятие – ООО «Мичуринский», исполнительным директором которого является Тимиргалиев Рифкат Равилович. Имеется в производстве 19539 голов свиней, работают 83 человека. Хочется выразить слова благодарности и признательности руководителю ООО «Мичуринский» Акиф Сабировичу Мустафаеву за оказанную спонсорскую помощь в проведении мероприятий на территории нашего сельского поселения. 
 ООО «Керамика», директор Закиров М.С.  занимается производство кирпича, черепицы и прочих строительных изделий из обожженной глины, В организации работают посменно 50 сотрудников, организован подвоз рабочих из села Старобалтачево, деревень  Иванаево, Норкино, и из Татышлинского района. В 2022 году выпущено  5 миллионов 477 тысяч кирпичей.
   Большую помощь  личным подсобным хозяйствам в сохранении поголовья скота, недопущения случаев заболевания  домашних животных опасными инфекционными заболеваниями оказывает Балтачевская  участковая ветеринарная лечебница. Благодаря своевременному выполнению профилактических прививок и обработок на территории не зарегистрировано ни одного случая заражения опасными болезнями животных. 

ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ ОБСТАНОВКА
К сожалению, рождаемость идет на спад и создается тревожная демографическая ситуация. В 2022 году родилось 6 детей по сельскому поселению, число умерших составило 19 человек.

На территории имеется  17 многодетных семей, 1 семья, где воспитывается 1 опекаемый ребенок

          из них 8 семей с тремя  детьми; 

из них 5 семьи  с четырьмя детьми;

из них 1 семья  с пятью  детьми;

из них 1 семья с шестью  детьми;

1  опекунские семьи, в которых воспитываются 1 опекаемых, 1приемная  семья в которой воспитываются 6 детей.

ЭКОЛОГИЯ

      Вопросы экологии и санитарного состояния для нашего поселения всегда были одним из важных направлений деятельности. На территории поселения сбор и вывоз мусора осуществляется региональным оператором ООО «Дюртюлимелиоводстрой», один раз в неделю по графику. 
     У нас  организован сбор и вывоз мусора. По сельскому поселению закуплено и установлено 55  контейнеров на 11 контейнерных площадках. В  нынешнем году металлические контейнеры заменили на пластиковые, так как неудобно их транспортировать.

БЛАГОУСТРОЙСТВО 
Одним из важнейших вопросов является благоустройство населенных пунктов. Для его решения необходимо достаточное финансирование. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид. Проблема благоустройства – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто – то надеется, что им обязаны и должны и продолжают плодить мусор.            
     В целях благоустройства территории сельского поселения Сейтяковский сельсовет проведены следующие работы:
- с весны до осени организуются субботники, силами работников АСП, Сейтяковского  СДК и библиотекаря, работниками почтовой связи, образования, здравохранения, старост, депутатов СП и неравнодушных жителей.
- регулярная санитарная уборка, покос травы на улице, покос  сорной растительности и карантинных сорняков;

- содержание мест захоронений 
- силами сотрудников администрации СП, культорганизатора и библиотекаря  и неравнодушных жителей поселения привели в порядок территории всех обелисков.
- к открытию обелиска в с.Сейтяково проводилась огромная работа по благоустройству, всем участникам большое спасибо за участие в  субботниках по ремонту памятника.
-  проходят акции «Зеленая Башкирия» – в рамках данной акции высадили более 100 зеленых насаждений, всем участникам большое спасибо.

- ежегодно участвуем в экологической акции «Чистый Танып»

    Заканчивая разговор о благоустройстве территории сельского поселения, хочется сказать большое спасибо всем, кто принимает активное участие в благоустройстве.
 РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ПОСЕЛЕНИЯ В 2022 ГОДУ СОСТАВИЛИ
4 млн. 496 тыс. 532руб., 
  В 2022 году в поселении проводились следующие работы и мероприятия:

1.Расходы на содержание органов местного самоуправления составили

2 287 068, 72 руб., в том числе:

- на оплату труда с отчислениями – 1 980 726, 72 руб.

- на закупку  товаров, работ услуг в сфере информационно- коммуникационных услуг ( коммунальные платежи, обучение, ГСМ, программное обеспечение и т.д. на сумму 306 341,94  копеек 

2. - ГСМ, противопожарные мероприятия – 89 323,79 копеек
- очистка от снега и содержание дорог на сумму 340 450  руб

- за межевание и постановку на кадастровый учет 69 646,81 коп

3. Расходы на воинский учет составили 103 тыс 754 рублей 
4. Расходы на благоустройство нашего поселения в 2022 году составили  

-на оплату  услуг регионального оператора по обращению  с ТКО- 9402,66 рублей;
- оплата услуг по реконструкции памятника  в селе Сейтяково -102 315, 50 копеек;
-оплата уличного освещения, приобретение ламп, светильников и заключение договоров на их установку – 229 928,65 копеек;
-транспортные услуги, услуги по скашиванию сорной травы, очистке оголовок  водопропускных труб на сумму-  45 785,54 копеек;
- оплата на изготовление табличек, информационных стендов на сумму 11 200 рублей;
- за экспертное заключение сметной документации  -12000 рублей;
- оплата на строительные и хозяйственные товары на сумму 92821,02 копеек;
- за отсыпку контейнерной площадки гравием для подъезда к контейнерным площадкам  - 37103 рублей;
- в рамках проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» приобретены строительные материалы для ограждения татарского кладбища в деревне Староямурзино на сумму 164 000 рублей;

 - в рамках  программы поддержки местных инициатив ППМИ 2022 – приобретены строительные материалы для ограждения кладбища в деревне Стародюртюкеево на сумму -697 012,34 копеек;
-в рамках проекта Всероссийской политической партии «Единая Россия» изготовлены мемориальные плиты для установки на памятнике участникам Великой Отечественной войны -1941-1945 годов на сумму 169 500 рублей;

 Все средства, заложенные в бюджет сельского поселения, направлялись и использовались по целевому назначению.

  С 2018 по 2022 года  велась целенаправленная работа по установке и обновлению памятников участникам Великой Отечественной войны. Установлены памятники в деревнях Староямурзино, Стародюртюкеево, Новодюртюкеево,  Чурапаново при поддержке Всероссийской политической партии « Единая Россия». В рамках проекта «Реальные дела» в 2022 году в рамках проекта проведен капитальный ремонт памятника участникам ВОВ в с.Сейтяково.  Хочется выразить огромные слова благодарности участникам субботников, всем, кто помогал  при строительстве, при сборе денежных средств, реконструкции памятников. Во всех деревнях поселения теперь есть место для возложений венков и почтения павших в годы Великой Отечественной войны.
Кроме того, хочется выразить слова благодарности организаторам субботников в деревне Староямурзино, Сейтяково, Старо и Новодюртюкеево, Чурапаново  в особенности ( Шамыкаеву В.Н., ., Калиеву В.А., Изибаирову С.,К., Султанову Ульфату), а также жителям СП за участие в благоустройстве села.
По программе ППМИ  в 2023 году у нас запланировано в д.Староямурзино «Приобретение строительных материалов для ограждения марийского кладбища и  помещения для хранения инвентаря », надеемся выиграть в конкурсе, старательно готовили документацию. 
ОБРАЗОВАНИЕ

На территории сельского поселения функционирует муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение средняя образовательная школа с.Сейтяково  и детский сад "Аленушка".
Педагогический коллектив и воспитатели являются опорой администрации сельского поселения во всех проводимых мероприятиях, проводят родительские собрания, учителя посещают дома учащихся, работают с неблагополучными семьями, ведут разъяснительную работу  среди населения. О жизни школы , более подробно расскажет директор школы Ибрагимова Руфина Вадимовна.
ДУХОВЕНСТВО
 На территории сельского поселения проживают жители разных национальностей и религий. В селе Сейтяково имеется мечеть – имам хатыб – Гаянов Ильдар Иксанович. В мечети проводятся утренние и вечерние намазы, раздается азан на все село. Проводятся религиозные мероприятия в санитарно- эпидемиологической обстановке. Язычники проводят обрядовые праздники в священных рощах. Жрецом марийской общины является онаен из деревни Староямурзино- Ахметшин Олег Гильманович.
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Медицинскую помощь населению нашего СП оказывает сельская врачебная амбулатория, построенная в рамках нацпроекта «Здравохранение» в которой оказывают профессиональную помощь  медработники :фельдшер Садриева Эльмира Пайметовна,  врач-стоматолог  Хамитов Наиль Галиевич, медицинская сестра стоматологического кабинета Карелина Физа Рафаэловна. 
   Для жителей отдаленных сел в рамках «Здоровая республика – здоровый регион» в мае - месяце  был «Поезд здоровья» в с. Сейтяково. Бригада медицинских работников Балтачевский ЦРБ выезжает по деревням по графику. Цель - своевременная диспансеризация населения. Чтобы сохранить здоровье населения  наши медработники   продолжают активную работу, за что им  человеческое спасибо. Некоторые наши односельчане любят скандинавскую ходьбу, пешую прогулку, плавание, лыжи, и т.д.
    Содокладчик , Эльмира Пайметовна более конкретно ознакомит с состоянием дел на территории.
                                                   КУЛЬТУРА
Учреждения культуры ведут работу согласно разработанного ими плана. Заведующим клуба работает Сафина Рузиля Гафифовна.
 За истекший период  2022  года  в  сельском доме культуры   проведено  48  культурно-массовых мероприятий. 

Все проводимые мероприятия можно посмотреть в группах СДК Сейтяково в соц. сетях  Вконтакте, Одноклассники. 

Наиболее значимые из них: праздничные концерты ко Дню защитника Отечества, к 8 марта, 9  Мая, мероприятия к году культурного наследия народов России.
   Пользуясь случаем,  хочется поблагодарить  самых активных  участников художественной самодеятельности, в мероприятиях за их участие в культурно-досуговой работе клуба.

   В сельской библиотеке работает Габдулхакова Разиля Габдулкадимовна. Сельскую  библиотеку, всего посетило  около 546 абонентов. Библиотека работала в стационарном режиме.

К году культурного наследия народов России в библиотеке была оформлена книжная выставка «К истокам народной культуры», проведена встреча с известным художником, часы информации, часы краеведения, познавательные часы, викторины, час искусства, громкие чтения, литературные часы, фольклорный час, тематические часы, участвовали в сетевых акциях, приуроченных к году культурного наследия народов России. Библиотека присоединилась к федеральному  проекту «Пушкинская карта». Проведены пять мероприятий по «Пушкинской карте».

 Хочется отметить , что сотрудники клуба и библиотеки вносят огромный труд в развитие нашего села. Сошлись, пришлись два специалиста Рузиля и Разиля. Желаем им  дальнейших успехов в работе.!

 На территории сельского поселения функционирует почтовое отделение связи. Заведующий почтовым отделением связи Кодочигова Евгения Владимировна. Одним из основных показателей, работы которого это распространение печатной продукции на обслуживаемом участке. 

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Вопрос  пожарной безопасности  одно из важнейших задач, который стоит перед сельским  поселением.
На содержание пожарной машины   в бюджете заложено 20 тысяч рублей,  это сумма идет на запчасти и  ГСМ. При сельском поселении создана профилактическая группа по предупреждению и профилактике пожаров из актива поселения, депутатов и сотрудников сельского поселения из  14 человек. Проводится информирование населения о правилах пожарной безопасности в зимний и летний период, путём размещения информации на информационных стендах поселения, на официальном сайте Администрации сельского поселения, при подворном обходе. В 2022  году комиссией был произведен подворный обход жителей 385 дворов в рамках операции «Жилище-2022» на предмет соблюдения правил пожарной безопасности, проведен инструктаж под роспись. Совместно с инструктором Центра профилактики пожаров Госкомитета РБ по ЧС Хизяповым Р.Н. в течении года были проведены профилактические рейды. Особое внимание уделялось группам  риска, в которые вошли злоупотребляющие алкоголем, неблагополучные, многодетные семьи, одиноко проживающие престарелые граждане. Почти во всех домах установлены пожарные извещатели. На балансе сельского поселения имеется пожарный автомобиль. Всеми силами мы стараемся содержать автомашину в рабочем  состоянии.
                                      ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА
Укрепление   правопорядка  -  это   одно   из   важнейших   направлений   деятельности администрации сельского поселения. Этот вопрос, хоть и, принимается комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и правонарушениями, остается одним из основных.   В прошлом году сохранились в целом положительные тенденции в стабилизации и оздоровлении криминальной обстановки в сельском поселении. В сельском поселении приняты и реализуются целевые программы социальной  направленности. Реализуются законодательства по социальной защите отдельных категорий населения. 

Более подробно об охране правопорядка расскажет  участковый уполномоченный капитан полиции   Камаев Булат Ингелович.
За 10 одинокими престарелыми гражданами, которые нуждаются в постороннем уходе, закреплен 1 социальный работник.
Активно заработал институт старост. Они стали активными помощниками депутатов Совета и сельского поселения. Наши старосты  – это общественные лидеры из числа наиболее уважаемых и успешных местных жителей, которые помогают населению своей деревни в решении различных социальных вопросов. Хотелось бы пожелать , что в селе Сейтяково тоже сможем выбрать старосту. 
Работу сельского поселения освещаем в социальных сетях.
Нынешний год объявлен в России годом педагога и наставника, в Республике Башкортостан – Годом полезных дел для малой Родины. 
Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь.

- обеспечить стабильность поступления доходных источников;

- максимально оптимизировать расходы;

- активизировать работу среди населения по благоустройству прилегающей территории к домовладениям;

Наиболее актуальными вопросы на сегодняшний день остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы.

        Главные факторы, определяющие качество жизни людей на территории, не изменяются от года к году, эти вопросы носят постоянный характер - наличие и состояние жилья, тепла в доме, свет в доме, и на улице, состояние дорог.

          Хочу озвучить, проблемные вопросы по сельскому поселению
- (асфальтирование) автомобильной дороги части улицы Центральная в деревне Староямурзино, части ул. Ленина в связи с сильным пылеобразованием в летнее время, что пагубно влияет на здоровье человека, протяженностью 1000 км.

- Текущий ремонт  улиц  Луговая,  М.Гареева, Космонавтов, Салавата, Жукова, в д.Сейтяково.
- Текущий ремонт  улицы  Буденного  в с.Стародюртюкеево
- Текущий ремонт улицы Коммунистическая в д.Чурапаново.

-   Благоустройство родников,  находящиеся на территории сельского поселения;

- Замена ламп на территории сельского поселения светодиодными , в целях экономиии изношенности;
- По улицам Луговая, Колхозная, Садовая, Салавата, Гагарина в селе Сейтяково изыскать возможность протянуть линии сип- пятижильные. 

- газофикация деревень Новодюртюкеево. Стародюртюкеево, Чурапаново.

            В своем докладе я обозначила основные результаты развития сельского поселения в 2022 году и осветила те проблемы, над которыми следует поработать в первую очередь. Мы должны сделать все, чтобы повысить уровень жизни населения, не допустить разрастания негативных явлений. Все это зависит от наших совместных действий, инициативы, настойчивости, профессионализма каждого. 
 Уважаемые  депутаты и приглашенные!

От лица АСП хочу поблагодарить администрацию района, лично уважаемого Субушева И.А., всех его заместителей, депутатов районного Совета,  депутатов сельского поселения, руководителей всех организаций, коллективов, старост деревень,  жителей СП за сотрудничество  и помощь в решении важных проблем сельского поселения.  Лично от себя – спасибо всем, кто работал со мной, помогал в ежедневной работе.  Также выражаю благодарность  ООО «Правда» в лице директора  Фаритова Ф.Н., генеральному директору Мустафаеву А.С. и исполнительному директору ООО «Мичуринский Тимергалиеву Рифкату Равиловичу.,  коллективу. Моим сотрудникам АСП Сейтяковский сельсовет, коллективу МОБУ СОШ с.Сейтяково, в лице директора Ибрагимовой Р.В., медработникам, ветработникам, конечно же всем жителям нашего прекрасного сельского поселения.
   
Желаю всем здоровья, мирного неба над головой, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, успехов в решении  поставленных  задач!
